

Европа: кризис доверия к России. Даже у обывателей

Пока новости из Крыма продолжают усиливать негативный образ России у европейского обывателя.

В Европе и без официальных санкций становятся все более очевидными последствия «крымского кризиса» в виде роста антироссийских настроений.

Еще накануне сочинской Олимпиады немецкая социологическая служба Infratest dimap проводила опрос о доверии граждан Германии представителям других наций. Тогда русские получили 18% по сравнению с 40% в 2009 году. Совсем свежие замеры социологов опустили нас уже ниже 10%, а почти 38% немцев поддержали экономические меры воздействия на Россию.

Английская газета Sunday Times попыталась выяснить мнение британцев о событиях вокруг Крымского полуострова. Результаты показали, что 42% опрошенных высказались за экономические санкции в отношении России, 26% одобрили бы военное вмешательство на стороне Украины и лишь 3% проявили симпатию.

В Испании владелец ресторана в городке Аямонте на границе с Португалией, услышав громкую русскую речь, якобы попросил группу туристов из России покинуть заведение: «Оккупантов не обслуживаем!»

Конечно, такую реакцию можно списать на повышенную чувствительность отдельных граждан. А как быть с высказываниями министров иностранных дел Испании и Чехии, которые в самом начале «крымского кризиса», отправляясь на внеочередную встречу в Брюсселе с коллегами из стран Европейского союза, предложили закрыть въезд на территорию ЕС всем гражданам России?

Погорячились? Трудно поверить — политики знают силу и цену публичного слова, чтобы позволить себе руководствоваться эмоциями. Скорее озвучили пожелания своих избирателей.

Десятки миллионов долларов потрачены на косметику имиджа России в глазах зарубежной аудитории. Теперь ясно — зря.

Можно встать в позу — на наших необъятных просторах и без Европы обойдемся. Санкциями не запугают — это европейцы не выживут без российского газа. Эту позицию, бытующую в российских властных коридорах, благодаря пропаганде разделяет большинство сограждан.

Но есть и другая точка зрения.

«Торговый конфликт будет болезненным для экономики Германии, российской он грозит самому существованию», — полагает Антон Бёрнер, президент Объединения немецких экспортеров BGA, мнение которого приводит онлайн-издание Der Tagesspiegel.

В настоящее время внешнеторговый оборот Германии и России составляет примерно 76 миллиардов евро, 6200 немецких компаний и фирм участвуют в экономическом сотрудничестве. При этом РФ стоит только на одиннадцатом месте среди торговых партнеров ФРГ. Если львиная доля российского экспорта — это газ и нефть, то из Германии импортируются машины, технологическое оборудование, продукция химической и фармацевтической промышленности.

В целом товары из Евросоюза по итогам 2013 года занимали почти половину в общем объеме российского импорта из зарубежных стран, исключая СНГ.

Российский газ можно заменить, полагают немецкие эксперты. Потребуется некоторое время, чтобы построить портовые терминалы для приема сжиженного газа с Ближнего Востока, из Африки и США. Сложнее найти замену рынкам сбыта, но и эта проблема разрешима.

Чем заменит Россия европейские высокотехнологичные товары?

Вопрос повисает без ответа.

А пока новости из Крыма продолжают усиливать негативный образ России у европейского обывателя. Вполне возможно, что в скором будущем нам придется считаться с тем, что русских перестанут пускать в гостиницы, обслуживать в кафе и ресторанах, приглашать на гастроли и выставки.

Автор: Александр Чурсин © Новая газета ОБЩЕСТВО, МИР 👁 3651 16.03.2014, 10:47 📌 526

URL: <https://babr24.com/?ADE=124226> Bytes: 3424 / 3424 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Александр
Чурсин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)